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LEGISLATUBA XVIII l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 14 GIUGNO 1 8 9 4 

Del Giudice. Ricordo alla Camera che c' è 
anche un altro disegno di legge intorno al-
l 'ordinamento delle Amministrazioni comu-
nali... 

Presidente. Lo so ; ma non è p r e sen t e i l re-
latore, onorevole Grippo. Si riservi di chie-
der conto di quel disegno di legge quando 
sarà presente il relatore. 

Del Giudice. Sta bene! 

Nomina di una Commissione. 

Presidente. Poiché la Camera mi ha fat to 
l'onore d'incaricarmi di nominare la Commis-
sione, che dovrà rappresentare la Camera 
stessa alle funebri onoranze che saranno rese 
in Napoli al compianto collega Giovanni Ni-
cotera, chiamo a far parte di questa Com-
missione, insieme col vice-presidente, onore-
vole Damiani, col segretario, onorevole Quar-
t ieri e col questore, onorevole De Riseis, gli 
onorevoli Antonella, Cavallott i , Chiaradia, 
Chimirri, Di Rudinì, Guicciardini, Lanzara, 
Pelloux e Zanardelli . 

quali sieno i propositi del Governo del Re 
per tutelare gl ' interessi i ta l iani nel Marocco. 

« Cirmeni. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell' in-
terno, sulla circolare ai prefett i pel r invio 
delle elezioni amministrative. 

« Altobelli, Montenovesi. » 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole pre-
sidente del Consiglio per conoscere se, quando 
e come intenda provvedere ai bisogni della 
Sicilia. 

« Nasi. » 

Saranno iscritte nell 'ordine del giorno. 

La seduta termina alle 18. 15. 

Interrogazioni. 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guenti domande d' interrogazione: 

« I l sottoscritto chiede al presidente del 
Consiglio, ministro dell 'interno, se sia esatto 
che il Governo abbia sospeso in tu t ta I ta l ia 
le elezioni amministrative, e nel caso affer-
mativo chiede su quale disposizione legisla-
t iva vigente tale sospensione sia fondata. 

« Prinet t i . » 

« I l sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze circa l'uccisione 
di un cittadino italiano su territorio sviz-
zero commessa da una guardia di finanza. 

« B. Torelli. » 

« I l sottoscritto domanda interrogare i 
ministr i dell ' interno, e di agricoltura, indu-
stria e commercio sugli scioperi degli zolfatai 
in alcuni comuni della provincia di Girgenti, 
e sugl ' intendimenti del Governo per provve-
dere colla tutela dell 'ordine pubblico alla 
condizione dei lavoratori. 

« Filì-Astolfone. » 
f 

« I l sottoscritto desidera interrogare l'o-
norevole ministro degli affari esteri per sapere 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Interrogazioni. 

Discussione dei disegni di legge : 

2. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero delle poste e dei telegrafi per l'eser-
cizio finanziario 1894-95. (277) 

3. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero di grazia e giustizia e culto per l'eser-
cizio finanziario 1894-95. (272) 

4. Ripartizione di fondi per il biennio 1894-
1895 e 1895-96 per le costruzioni di strade na-
zionali e provinciali e richiesta di maggiori 
somme. (316). 

5. Conversione in legge del Regio Decreto 
10 agosto 1893, ri. 492, che approva la ta-
bella con la quale è determinata l 'assimila-
zione degli impiegati retr ibuit i ad aggio ed 
altri proventi agli impiegati di ruolo del-
l 'Amministrazione centrale. (2s2) 

6. Modificazione alla legge 30 agosto 1868, 
n. 46f3, sulle strade comunali obbligatorie. 
(317) 

7. Modificazione della legge ¿3 luglio 1881, 
n. 333, relativa alla costruzione di opere stra-
dali ed idrauliche. (147) (Proposta d'iniziativa 
parlamentare) 

8. Miglioramento agrario nell ' isola di 
Sardegna. (321) 

9. Sulla precedenza obbligatoria del ma-
trimonio civile al religioso. (108ì 

10. Disposizioni per l'esercizio della cac-
cia. (168-187) 


